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Prezident Mezinárodního olympijského výboru Jacques Rogge, předseda Asociace
evropských olympijských výborů Patrick Hickey a předseda Senátu ČR Milan Štěch
odstartovali v liberecké Tipsport areně šestidenní 10. Zimní evropský olympijský festival
mládeže 2011.

V hledišti tisícovce defilujících mladých nadějí fandili hejtman Libereckého kraje Stanislav
Eichler, primátor města Jan Korytář, šéf ČOV Milan Jirásek, sportovní legendy Vlade Divac,
Katarina Wittová, Jean Michel Saive, Jan Železný, Květa Pecková, Oldřich Svojanovský, Jiří
Šlégr, krajští a městští radní, starostové měst a obcí LK, poslanci, senátoři a europoslanci a
mnozí další příznivci mládežnického sportu, kteří přišli shlédnout největší sportovní událost
letošního roku v České republice a historii Libereckého kraje.

Jako první se na ploše objevila výprava z Řecka, jako poslední – 60 závodníků spořadatelské
země České republiky. Mezi nimi za neustávajícího potlesku pochodovaly obrovité výpravy
Ruska, Ukrajiny, Polska, Norska, Slovenska  či Finska, ale také několikačlenní „trpaslíci“ jako
Andora, Monako či Albánie.

Skvělou atmosféru zaplněné haly navodily již bubny liberecké skupiny Aries. Poté zavlála
olympijská vlajka za tónů olympijské hymny a pak  „přiběhl“ olympijský oheň. Přinesli jej
běžkyně Petra Hynčicová z Dukly Liberec a skokan Vít Háček ze Ski klubu Harrachov, kteří



podali pochodeň vzhůru černým postavám na chůdách a ti pak poslední člence štafety zavěšené
za nohy na visuté hrazdě. A artistka ladně zapálila plamen v keramickém kalichu vyrobeném
podle návrhu  Ivy Ouhrabkové, známé liberecké návrhářky.

Potlesk doprovodil i jabloneckou biatlonistku Jessicu Jislová, která složila při zahájení EYOWF
2011 slib sportovců, ke slibu fair play se přidali dle pravidel i rozhodčí..

Po hymně v podání Severáčku  nadchl komponovaný video-realistický program na téma „Co
dali Češi světu? Objevili se  například Karel IV, vynálezce lodního šroubu Josef Ressel, zápasník
Gustav Frištenský, vytrvalec Emil Zátopek,  české pivo, Haškův Dobrý voják Švejk, Čapkovo
slovo robot, Otto Wichterle a jeho oční čočky a nylonky ..  a nakonec Liberec a vynález
nanovlákna. Závěr obstarala unikátní laserová show, která nadchla i poslední pesimisty.

Celým programem skvěle a pohotově provázel Martin Bouček a dal rychle zapomenout na
Leoše Mareše z úvodu  MS 2009. Škoda, že Marcela Augustová, která měla zahájení
spolumoderovat, náhle onemocněla.

„Zahájení festivalu, žel, a byla to chybě,  nedávali v  přímém přenosu ani v jedné z televizi. Myslím,
že by takový zajímavý hodinový pořad zaujal lidi víc, než nějaké telenovely,“ posteskl si jeden
z účastníků nebývale skvěle podařené zahajovací show.

Ani předseda MOV Jacques Rogge nešetřil chválou.

„Viděl jsem už mnoho zahájení na významných sportovních událostech po celém světě, ale tady bylo
vše - sport, radost, elán, historie, mládí a Emil Zátopek – symbol olympismu,“ řekl s úsměvem
viditelně potěšený předseda MOV.

„Úvod olympiády mládeže překonal všechna očekávání. Tvrdím, že uchvátil všechny návštěvníky
Tipsport areny a pro sportovce to byl jistě nezapomenutelný zážitek na celý život,“ dodal hejtman.

Olympiáda zahajuje dnes závody v krasobruslení,běžeckým závodem ve Vesci, dívky jedou na
trati 7,5 km klasicky, chlapci 10 km,  závodem v obřím slalomu dívek na Ještědu a závodem
snowboardistů v Kořenově–Rejdicích, Vstup je na všechny sportoviště zdarma!

První tři medaile předá hejtman LK Stanislav Eichler dnes večer v 19 hodin v areálu Olympijské
vesnice (kolejí) v Harcově.


